

# 西班牙、爱尔兰、挪威三国声明正式生效 承认巴勒斯坦国成“大势所趋”?

当地时间5月28日,西班牙、爱尔兰、挪威宣布承认巴勒斯坦国的声明正式生效。

此前5月22日,挪威、西班牙和爱尔兰分别发表声明承认巴勒斯坦国。发表声明当天,挪威、西班牙、爱尔兰方面都不约而同地提到了一个词:和平。“至少在外层面上,2024年5月很可能作为相当成功的月份载入巴勒斯坦史册。”德国媒体评论道。

专家分析指出,在此背景下,应当会有越来越多的国家愿意承认巴勒斯坦国,有助于推动更多国家接受解决巴以冲突的“两国方案”,营造有利于巴以谈判的氛围。

## 承认巴勒斯坦国是“大势所趋”?

在宣布承认巴勒斯坦国当天,西班牙首相桑切斯说:“我们希望我们承认(巴勒斯坦国)的决定和这么做的理由,能推动其他西方国家走上这条道路。”爱尔兰总理哈里斯也表示:“我有信心,未来几周将有更多国家,与我们一起迈出这重要的一步。”

欧洲三国的决定,会带动其他国家,产生连锁效应吗?

复旦大学中东研究中心研究员邹志强表示,欧洲三国的决定,有助于推动更多欧洲国家承认巴勒斯坦国,这是“大势所



位于美国纽约联合国总部前的巴勒斯坦国旗

趋”。在他看来,背景原因及条件有三。

第一,巴以冲突延宕至今,国际社会不希望看到巴以问题及其产生的严重后果一直持续下去。

第二,以色列不愿让步,继续在加沙开展军事行动,导致其国际形象恶化,其立场在国际上遭到“孤立”。

第三,联合国大会5月通过了涉巴勒斯坦决议,有助于国际社会形成共识,即有更多国家愿意承认巴勒斯坦国,有更多国家接受“两国方案”。

浙江外国语学院教授、环地中海研究院院长马晓霖表示:“越来越多的国家,包括欧洲国家,承认巴勒斯坦国,这是个大趋势。”

这一趋势,具体意味着什么?

马晓霖指出,“这说明,巴勒斯坦在全世界范围内得到了广泛的同情和支持”。在他看来,巴以问题已经到了必须要解决的地步。

邹志强认为,这一趋势显示出,“‘两国方案’获得了更多的国际支持和生命力”。另外,“国际社会对于以色列的压力越来越有形,可能会对巴以问题产生更大影响”。

## 不约而同提到“和平”

在宣布承认巴勒斯坦国当天,挪威、西班牙、爱尔兰方面都不约而同地提到了一个词:和平。

挪威外交大臣艾德表示,挪威希望承认巴勒斯坦国的决定,

能够鼓励巴以双方重启和平谈判。

西班牙首相桑切斯说,西班牙作出这一决定只为“和平与正义”。

爱尔兰总理哈里斯称,承认巴勒斯坦国将有助于中东的和平与和解,这是以色列、巴勒斯坦及其人民实现和平与安全的唯一可靠途径。

美国有线电视新闻网称,爱尔兰、西班牙和挪威领导人认为,承认巴勒斯坦国是中东地区迈向和平的“重要一步”。他们都强调了巴勒斯坦的国家地位在落实“两国方案”中的关键作用。

“欧洲三国承认巴勒斯坦国,虽然不会从根本上改变中东地区的格局,但是会给中东地区其他国家带来压力,以色列首当其冲。”马晓霖分析道。

邹志强也表示,挪威等国家的举动从外围对以色列造成压力,有助于推动巴以之间尽快和谈,也为推动“两国方案”落地,进一步营造谈判的有利环境。

同时,“巴勒斯坦方面得到了更大的国际支持,在与以色列的谈判中,有利于增强其地位和话语权。”邹志强说。

## 美国的“主导权”在削弱?

根据巴勒斯坦民族权力机构的数据,此前全球已有一百多

个国家承认巴勒斯坦国。

但有分析指出,与美国和以色列合作多、关系近的大多数欧洲国家目前仍“按兵不动”,巴勒斯坦国要获得欧洲国家的普遍承认,还面临不少困难。

1988年,巴勒斯坦解放组织宣布巴勒斯坦建国。多年来,巴勒斯坦建国进程屡屡受到以美国和以色列为首的部分国家阻挠。

邹志强指出,美国偏袒以色列,是影响巴勒斯坦建国进程的主要阻碍之一。“但巴勒斯坦要真正成为一个事实上的主权国家,还是要找到与以色列和平共处的方法。”

马晓霖认为:“不管国际社会压力多大,如果不对以色列造成实质性伤害,以方就不会在巴勒斯坦建国问题上‘开绿灯’”。巴方若此时获得与以方同等的国际法地位,以色列“就会变得非常被动”。

美国《政治报》网站指出,就欧洲三国宣布承认巴勒斯坦国一事,美国政府“并不高兴”。美国国家安全委员会一位发言人说,美国总统拜登支持“两国方案”,但巴勒斯坦建国应通过谈判实现,而不是“单方面承认”。

不过,英国《卫报》指出,越来越多欧洲国家承认巴勒斯坦国的趋势表明,美国对巴以和平进程的“主导权”正在削弱。

据中新网

致死率约为30%

## 日本“食人菌”感染病例近期激增

日本媒体27日报道,俗称“食人菌”感染症的链球菌中毒休克综合征患者近期在日本激增,今年已累计报告851例。

链球菌中毒休克综合征是一种由β溶血性链球菌外毒素引起的急性综合征。由于该病致死率相对较高,其致病菌在日本被称为“食人菌”。专家提醒老年群体加强防范。

日本国立感染症研究所发布的数据显示,日本2023年共报告链球菌中毒休克综合征病例941例,是1999年开始相关

统计以来的最高值。截至今年5月12日,日本已累计报告感染病例851例,约为去年同期的2.8倍。

据日本时事通讯社报道,链球菌主要通过接触或飞沫传播。虽然许多人感染后不会出现症状,但是病菌一旦侵入血液或肌肉等组织,可能引发链球菌中毒休克综合征。初期症状包括咽喉疼痛、发烧等,而后病情迅速发展为血压下降、多脏器功能衰竭甚至休克。这种病致死率约为30%。

东京女子医科大学教授菊池贤说,鉴于病患多为65岁以上老年人,老年群体尤其应注意加强防范。他指出,不少老年患者因脚上的小伤口或溃疡感染这种病菌,建议护理人员多观察老年人脚部是否保持清洁。

按他的说法,链球菌中毒休克综合征难以从初期症状判断,如果患者出现脚部肿胀并迅速扩大、发烧39度以上等情况,应尽快前往医疗机构就诊。

据新华社

## 宠物狗航班美国首飞

一人一狗票价6000美元

据福克斯商业新闻网站报道,“汪汪航空”首个航班23日从美国纽约市附近的韦斯特斯特县机场成功飞至洛杉矶范努伊斯机场。

公司办公室主任凯瑟琳·伊诺斯说,这架航班搭载多种宠物犬,包括吉娃娃、金毛和腊肠。飞行过程中它们不必待在航空箱里,一些狗在过道上玩耍,一些则睡了一路,没有发生任何不愉快的事。它们旅途中还享用了各种美食。人类乘客也相处融洽,因为对狗有着

共同爱好,大家相谈甚欢。

公司创始人、首席执行官马特·米克尔接受路透社采访时说,他想带爱犬旅行却屡屡受挫,因此萌生创立这个航空公司的念头,以期“缓解狗狗们的焦虑、减轻其压力,让它们在飞机上感到舒适、不恐惧”。

公司使用小型商务机,首航航班一人一狗票价6000美元。公司目前还经营前往英国首都伦敦的航线,票价高达8000美元。

据新华社

## 工行沧州南环支行“零钱包”服务民生衣食住行

国务院办公厅发布《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》,要求进一步做好老年人、外籍来华人员等客户群体的支付服务优化工作,推进支付受理环境不断改善提升。工行沧州南环支行认真落实这一要求,积极践行金融工作的政治性、人民性,通过推出多样化的人民币现金“零钱包”服务,强化支付服务宣传,为周边商户提供便捷指引。

南环支行常态化推进“零钱包”投放工作以来,积极“走出去”,加大“零钱包”线下发放和线上预约服务,在辖内对“衣、食、住、行”等民生服务领域开展积极走访,化解周边农贸市场、水果店、便利店、餐饮店等重点使用现金的商户找零钱难等服务痛点,让周边商户获得更便捷、更贴心的体验。“新店开业,忙忙碌碌没时间备零钱,有了这个零钱包,就不用担心

了,谢谢银行给我们的细心服务。”开元大道上一名便利店老板称赞道。该店主当天下午恰好遇到一名顾客到店消费,因未带手机身上只有100元整现钞,店家正因缺少零钱现钞而犯难,该行主动上门对接为商户提供小额“零钱包”兑换的服务,为商户提供了便捷指引。

无独有偶,近日该行工作人员扫街开展“零钱包”兑换及整治拒收人民币现金专项宣传工作,对周边商户走访零钱兑换情况时,客户连声说:“需要,太需要了,为了零钱,我们到处找地方换,你们的零钱包服务太及时了!”同时在现场为商户进行残币识别及兑换,确保现金收付渠道畅通。

如今,手机扫一扫就能便捷收付款,在线支付、无现金出门已是家常便饭,但还有许多老年人习惯使用现金,该行积

极响应,对接推进“零钱包”现金便利化服务,通过多券种组合的“零钱包”发放,实施“适老”特色服务,满足这部分客群差异化的现金服务需求。

想客户之所想,急客户之所急。此次“零钱包”兑换服务活动赢得了商户和居民的一致好评,进一步提升了支付服务水平。下一步,该行将常态化进行零钱兑换服务,切实为广大商户、居民办实事、办好事,深入践行金融为民服务理念,畅通现金支付渠道,更好服务社会民生,优化人民币流通支付环境。



空调移机回收  
维修、家电回收  
电话:5127777

专业空调维修  
移机 加氟 回收  
15832799876

沧州晚报  
广告部

地址:解放西路  
传媒大厦17楼

## 刊登广告须知

- 一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;
- 二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;
- 三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;
- 四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业中介机构办理登记手续;
- 五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;
- 六、广告内容须加盖单位公章;
- 七、凡限购特价商品,一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续。

沧州晚报广告部